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８月に開催された島根県連合 PTA連合会研修大会において、本校の和久利 PTA会長が布勢小学

校に関わる取組について実践発表をされました。 

 「横にも縦にも地域全体とつながる布勢小学校」が大きなテーマでした。横のつながりの代表例

として、地域によるふせっ子サポーターの皆さんの活動が紹介されました。現在、布勢公民館が母

体となり、地域の皆さんが様々な形で学校の応援団になっていただいています。稲作体験の支援、

プール掃除や大掃除、クラブ活動支援、八代川のオオサンショウウオ観察会でのサポートなど、具

体的な例を挙げて紹介されました。また、縦のつながりとして紹介されたのが、他の学校区では珍

しい幼小中連合 PTA についてです。この会の大きな行事である幼小中連合運動会は今年度４９回

目となりましたが、参加される皆さんがそれぞれの立場で関わり、運動会を盛り上げていただいて

います。保護者の年代は様々ですが、同じ布勢の子どもを育てる仲間としての思いを共有しながら

活動されていることを伝えていただきました。 

和久利ＰＴＡ会長が発表されたように、縦と横の糸でしっかりと布勢の子どもたちを見守り、育

てていただいていることを実感

しています。仁多小学校開校以降

の「つながり」をどのようにつく

っていくのかという大きな課題

もありますが、今後も地域の教育

力を発揮しながら、布勢の子ども

たちを温かく見守り続けていた

だきたいと思います。 
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布勢小学校 学校だより 

八代川 八代川 
●学校スローガン 

笑顔いっぱい夢ふくらむ布勢小学校 

「いっぽいっぽ」「元気に登校 笑顔で下校」 

令和６年９月号    

699-1433 島根県仁多郡奥出雲町八代２２０ ☎０８５４‐５４‐９０２０  mail：fusetc1@town.okuizumo.shimane.jp 

HP 

文責 校長 長谷川 

ブログ 

８月１７日には、環境整備作業を保護

者の皆さんに行っていただきました。気

温も高い中でしたが、校舎周り、八代川の

草刈り等を行っていただき、たいへんき

れいな環境になりました。 

また、幼小中PTA主催によるプール開

放には、のべ３０６名の園児、児童生徒が

水泳を楽しみました。暑い中の監視当番、

たいへんありがとうございました。 

地域とつながる布勢小学校 

島根県内から保護者、学校

関係者が多数参加されま

した。県内各地のPTA、地

域活動の参考になる意義

深い発表でした。 

ふせっ子チャレンジスクールの夏の企画とし

て、出雲八代駅から４つの路線をまわって帰る

旅が行われ、児童・スタッフ総勢 35 名が参加

しました。出雲八代駅から宍道駅に、宍道駅から

は今年運行が開始されたばかりの新型車両の特

急やくもで、快適な乗り心地を体感しながら米

子駅に到着しました。米子駅では近くの後藤総

合車両所米子支所扇形車庫で、オロチ号にも再

会しました。米子駅からは、車窓に広がる田園風

景、中国山地の急しゅんな土地の様子を楽しみ

ながらの旅になりました。運転手横の特等席（席

なし立ち見）で鉄道の旅を楽しんでいる子もい

ました。島根、鳥取、岡山、広島の４県をぐるっ

と一周したすてきな旅になりました。

島根県PTA連合会研修大会にて発信 

◆写真 

◆環境整備作業写真 

１学期ににこにこ生活委員会が提

案し、全校で取り組んだ「ろうか歩

行ビンゴ」の達成を記念して、この

たび「全校遊び」を行いました。遊

びのメニューは定番のおにごっこで

す。鬼役の児童も逃げ回る児童も、

汗だくになって校庭を走り回ってい

ました。みんなとても満足そうな表

情でした。これからも廊下歩行を守

って、安全で楽しい布勢小学校にし

ていきたいと思います。 

木次線 

山陰本線 
伯備線 

芸備線 

出雲八代駅 

宍道駅 
米子駅 

備後落合駅 備中神代駅 

 通過駅は全部で５０駅！ 

7時３１分発 

１６時２１分着 

 全校遊び  

廊下歩行ビンゴ達成記念 

 行事予定 

校庭横の道路沿いの

電線で遊ぶ猿を発見。

困ったものです。 



布勢小だより ９月号06（２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

2019年 
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３・４年生がこのたび八代川に生息するオオサンショウウオの観察会を行いました。多根

博物館菅田副館長様、日本オオサンショウウオの会の会員の方、布勢公民館、ボランティア

スタッフの皆さんに見守っていただきながら、観察しました。観察会では合計６匹のオオサ

ンショウウオを確認することができました。 

 今回確認したオオサンショウウオはいずれも数年前の観察会でも確認したもので、新しい

個体を確認することができませんでした。近年の八代川の環境の変化により、産卵が困難な

状況になっていたり、産卵できても大きく成長するまでに天敵となる他の生物から命を奪わ

れたりしているのでしょうか。また、それぞれの個体の体重測定を行ったところ、体重が減

少しているものもいました。オオサンショウウオにとって八代川が快適に生活できる環境に

なっているのか、その生態から問題提起をされたようにも思います。 

オオサンショウウオの観察会をきっかけとして、今後も八代川の環境について調べ、オオ

サンショウウオをはじめとする生きものがすみやすい八代川について学びを深めていく予

定です。（特別天然記念物のオオサンショウウオの捕獲は禁止されています。今回の観察会

は公民館を通じて文化庁の許可を得て実施しました。） 

★お知らせ★ 小学校閉校に向けて「布勢小学校閉校に係る準備委員会」

が７月に開催され、閉校に伴う事業を行うため、「布勢小学校閉校実行委員

会」を組織することが決まりました。９月２日には、第１回実行委員会が開

催され、各自治会、布勢地区教育振興会、PTA、学校の代表者が集まり、協

議が行われました。今後、具体的な事業内容を決めて準備をすすめていくこ

とになります。役員の皆さま、地域の皆さまにはたいへんお世話になります

が、よろしくお願いします。 

黄金色の稲を刈り取りました 

八代川のオオサンショウウオも高齢化！？ 

①かぶおうさま 
②ヤッシー 
③にごろく 
④ろくろくさんじゅうろっくん 
⑤てつごろう（2012年から生息確認） 
⑥（過去にも確認あり 名称は不明） 

夏休み作品展 

 夏休みに一人一作品に挑戦しました。子

どもたちの作品の中から、数点紹介します。 

自然クラブ 

ミニミニたたら 

鉄づくり 

◆草むらのねこ（３年）色のついた紙をていねいに貼りました。 

◆貝や魚をいっぱい見つけ

たよ（１年） 

海岸で拾った貝を使って、夏

の楽しかった思い出を表現

しました。 

◆キャンドルライト（２年 

色とりどりのキャンドルで

す。使うのがもったいないく

らいです。 

◆ペンギンのえんぴつ立

て（１年）空きびんに粘土

をつけて色ぬりをしまし

た。 

◆海の貯金箱（４年）貯ま

った金額をローラー式の

表示板に表すことができ

ます。 

◆宍道湖、中海、日本海では塩分のこさがちが

うよ！（３年）２リットルの水を煮沸蒸発さ

せ、残った塩の重さを調べました。 

◆かわうそ（１年）水族館で見
つけたカワウソを粘土を使って
作りました。 

案山子に見守られながらの稲刈り 

はで干し後、「はしま」として準備していた

だいた、おもち入りのみそ汁もいただきまし

た。汗をかいた後の「はしま」は最高のごちそ

うでした。収穫した稲は脱穀をした後、布勢の

郷文化祭でも地域の皆さんに見ていただいた

り販売したりする予定です。お手伝いいただい

たみなさん、ありがとうございました。 

◆２年生、５年生が稲刈り体験をしました。春に田植え

をした苗が順調に育ち、黄金色の稲穂をつけていまし

た。子どもたちは地域のスタッフの皆さんにお手伝い

いただきながら、丁寧に稲を刈っていきました。暑い中

でしたが、みんなよく頑張り、１時間半ほどの時間で刈

り取り、はで干しの作業を行うことができました。 

 

青空に響け 平和の鐘 厳島神社 「行ってきます。」 平和祈念碑 平和の集い もうすぐ我が家 

 仁多地域連合の修学旅行が９月１２日から２日間の日程

で行われました。６校４５名の児童が参加しました。宮島厳

島神社、平和記念公園、JFEスチール西日本製鉄所などが主

な見学地でした。特に平和記念公園での平和学習では、語り

部さんのお話を聞いたり、原爆の子の像の前で平和の誓いを

皆で朗読したりしながら、平和への思いを旅行団全員で共有

しました。今年は戦後７９年目になりますが、今なお、世界

の各地で戦争や内乱が続いています。修学旅行で学び感じた

平和を希求する思いを、子どもたちがさらに拡げていくこと

を願いたいと思います。 

平和を願って   
６年生 連合修学旅行に 

見つけた 

オオサンショウウオ 


